裕安区"绿色施工"推动棚户区改造

2022年8月18日 星期四

本报讯(记者 张世巧 通讯员 宋梦 迪)裕安区围绕全面建成小康社会和实现高 质量发展的要求, 总结经验、创新理念、规 范施工,用"绿色施工"观念推动棚户区改 造民生实事高品质高质量实施。截至7月 底,该区棚户区改造新开工1320套、开工率 120%, 基本建成3536套、完成率100%, 圆 满完成省定下达2022年度目标任务。

有效节能。该区住建局会同施工企业共 同探索、提倡"绿色施工"创新理念,将实

现企业经济效益、社会效益以及环境效益三 者有机统一,推进棚户区改造民生实事项目 高质量发展。通过太阳能节能灯和雨水收集 装置进行太阳能及雨水收集,为路灯提供照 明能源,为洒水车、洗车提供了水源和场 地,为停电停水等特殊情况提供基本运转保 障。安装PM2 5检测仪量化空气中颗粒污染 物参数, 为控制空气污染提供数据参考和支 撑

防止扬尘。施工企业采用环保车辆进行

运输,设置现场道路车辆降尘装置——洗车 池,安装雨水收集装置,形成专业降尘配套 设施,最大限度利用资源、节约资源、净化 环境。诵讨在施工现场围墙、场地内建筑、 塔机等安装喷淋降尘设施设备, 配备洒水车 定时洒水,有效防止扬尘。通过种植绿植和 有机覆盖的方式,保证建设过程中环境基本

精细管理。安排专人负责对接,实时了 解项目进展与出现的问题与不足,及时研究 探讨, 做到处理问题快准稳。通过全盘统筹 了解项目整体进展, 让创新绿色施工贯穿全 局,做到优点放大、缺点互补的联动施工, 并根据不同区块讲展灵活制定规章制度 形 成扬优补缺, 双赢共进局面, 达成灵活长效

裕安民生

花石乡:

民生工程为生活"添彩"

本报讯(汪萍 记者 谢菊莲)今年以来,金寨县花石乡聚焦群众需求, 紧扣民生福祉,全力推进民生实事项目,切实增加群众生活便利性和舒适 性,提升群众幸福感和获得感

民生兜底,撑起群众"健康伞"。充分发挥医疗救助和临时救助作用,结 合人社、民政等部门比对数据,每月开展入户走访,重点排查大病医疗支出 较高人群,建立台账确保及时纳入医疗救助范围。结合新时代文明实践开 展线上宣传,利用网上"智慧平台"服务,实现在网上即可办理慢性病、转诊 等手续,努力让困难群众少跑腿、不跑腿、一次办结。

民生保障,填满群众"钱袋子"。不断强化稳就业举措,积极开拓招聘渠 道,开展线上线下相结合的招聘活动,推进农村劳动力转移就业和返乡就 业。结合"金凤还巢"数据针对愿意返乡的意向人士大力宣传本县的就业岗 位,根据其意向帮助联系就业岗位实现一对一服务,实现联系一个促成一 个。据统计今年返乡工作人员是往年的2倍之多。

民生促进,群众踏上"幸福路"。产业发展到哪里,公路就修建到哪里。 目前,花石乡6个行政村基本形成"村村通",随着道路的建成,不仅给周边 群众出行带来方便,也为美丽乡村建设和产业发展提供了交通保障,受益 达数万人。大湾村与千坪村旅游发展为主导产业,道路的建成打通了旅游 发展之路,更铺就了群众出行"幸福路"、致富"快车道"。

斑竹园镇:

村规民约树新风

金寨讯(吴继利)8月8日,金寨县斑竹园镇桥口村山河组瓦桥湾,上堂屋 静静地停放着棺板。户主吴继太及其家人按照当地习俗,在供桌前摆上三茶 五酒为逝去的亲人吊孝。没有震耳欲聋的鞭炮声,没有道士的诵经声,没有人 声喧哗的场面,并且打破亡者室内停放三天的旧俗,次日便将亲人送上南山, 入土为安。吴继太说;"只要心诚,丧事简办,同样可以寄托家人的哀思。"

近年来,斑竹园镇桥口村在新时代文明实践中,在党建引领下广泛宣 传.多方发动,完善村规民约内容,大力推进村民自治。办理红白喜事之前 向村红白理事会报备,承诺遵守村规民约相关规定。疫情防控时期,控制人 员聚集,疫情风险区来人或返乡人员主动提交规定时间内的核酸检测报 告。开展红黑榜评比,对坚守村规民约者予以积分奖励;对违反者黑榜公 布、予以处罚。通过一系列措施,提高广大群众坚守村规民约的主动性、积 极性。

丰富活动内涵 助力青少年成长

本报讯(李文斌)近日,市直关 工委围绕迎接宣传贯彻党的二十 大这条主线,组织开展八项主题教 育实践活动,聚焦立德树人根本任 务,助力青少年成长成才。

积极开展"三百融入"工作。市 直关工委结合市直单位实际开展 "百校联百处"实践教育活动、"百 委连百村"助力乡村振兴活动,"百 校(社区)示范、千校(社区)行动"普 法育人活动,先后到联系村霍山县 漫水河镇陈家畈村、落儿岭镇太子 庙村和黑石渡镇杜家冲村慰问贫 困留守儿童。

广泛开展"创建文明城·关工 齐助力"活动。市直关工委牵头成 立思想道德宣讲团、普法宣讲团、 社会主义核心价值观宣讲团、文明 规范养成宣讲团,深入市直机关单 位、企业、学校,宣传创建文明城市 工作。市城管局组织青少年进行垃 圾分类教育活动,市交通局质检处 组织青少年参加小小志愿者义务

开展"传承红色基因,做时代 新人"主题宣讲活动。组织"五老" 深入青少年中以"传承红色基因 做时代新人"为主题,着力讲好党 的故事、革命的故事、根据地的故 事、英雄和烈士们的故事、先进模 范人物事迹、红色家风故事等,教 育引导广大青少年永远听党话、跟 党走,传承红色基因、庚续红色血 脉,不断擦亮我市红色教育品牌。

开展"喜迎二十大,传承红基 因"主题夏令营活动。依托革命老 区红色资源,利用暑期组织青少年 走进红色教育基地,体验红色精神 和发展变化。目前已有50多个单位 的关工委组织近万名中小学生开 展了丰富多彩的夏令营活动,让孩 子们开阔了眼界,增长了见识。

开展《六安航天科技杯》征文 活动。组织引导青少年参与征文比 赛活动,讴歌皖西革命老区人民在 中国共产党的坚强领导下,在六安 这片红色土地上,前赴后继、扎实 苦干、勇毅前行、奋力争先的生动

组织开展"中华魂"(中华好家 风)主题教育活动。组织开展第29届 "中华魂"读书征文演讲活动,教育 引导青少年在家做个好孩子、在学 校做个好学生、在社会做个好公民。

全力推进 残疾人教育就业等工作

本报讯(柴华煜)8月11日,六安市残联召开全市残 疾人教育就业暨困难重度残疾人家庭无障碍改造工作 座谈培训会。省残联维权外外长王宾、省残联基金就业 处四级调研员柯星,市及县区残联主要负责人、分管负 责人及业务骨干参会。

座谈会上,各县区残联对2022年残疾人教育就业工 作开展情况等作交流发言:市残联相关负责人传达了省 残疾人就业服务暨高校残疾人毕业生就业工作推进视 频会议精神,总结上半年全市残疾人教育就业工作开展 情况、分析存在的问题、安排下一阶段工作。培训阶段, 省残联相关处室负责人充分肯定我市各项重点任务完 成好、难点问题有突破、亮点工作出成效,业务工作有序 开展,并围绕做好"十四五"困难重度残疾人家庭无障碍 改造和残疾人教育就业工作做了专题辅导,对资金使用 等问题提出指导性建议。

市残联党组书记、理事长高扬对近期教育就业及无 障碍改造等重点工作进行部署,要求各县区残联要抢抓 当前有利时机,加快推进重度残疾人家庭无障碍改造工 作和残疾人教育、就业、培训工作进度,高质量完成年度 指标任务,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

残疾人之声

南溪镇:

夜巡照亮群防路

金寨讯(郭亮)为深化扫黑除恶专项斗争,营造和谐 稳定的社会环境,金寨县南溪镇积极发挥党建引领,在 各村持续开展夜间"大巡逻"行动。

该镇通过整合党员志愿者、村民代表、人大代表等 力量,组建治安巡逻队。全镇范围内以12个村(街道)巡 逻区域,巡逻队员臂戴"红袖标"、身穿志愿者衣服,按照 巡逻线路,开展常态化、全方位巡逻。该镇科学规划巡逻 路线,横向到边、纵向到底,在每条道路、每个村庄、居民 点、学校、街道都有巡逻队员的身影,不留巡逻死角、盲 区,对巡逻中发现的安全隐患及时指出,能当下解决的 现场督促,对不能当下解决的提出改讲意见并跟踪问 效,有效确保了南溪镇社会治安状况持续稳定。

同时,在巡防的过程中,队员积极向商铺门店、农户 小院、沿街群众发放扫黑除恶明白纸,通过图文并茂、互 动交流形式向群众直观展示一年来在扫黑除恶、交通安 全管理、便民利民等方面的举措和成果,讲述夏季治安 特点、安全防范技能和平安创建基本知识,既和谐干群 关系,又保障社会安定。



松子关村:写好绿色生态文章



本报讯(田扬升 漆威 记者 杨秀玲)今年以来,金寨具吴家 店镇松子关村以建设生态宜居村 庄为重点,建设省级美丽乡村金桥 中心村庄,大写"绿色文章"。

以"天蓝、地绿、水清"绿色理 念引领,松子关村按照"生活宜居、 生态绿色、环境良 好"的要求,因地制 宜编制美丽乡村中 心村庄规划,突出 解决当前农村生态 环境问题,依托村 庄自然条件、文化

等优势,建成金桥美丽乡村,新村 庄统一户型、统一规划、统一建设, 老村庄不大拆大建、不挖山、不填 塘、不砍伐、适度硬化,以"能绿尽 绿、应绿尽绿"为原则,在房前屋后 栽花植树,发展"五小园"。

以改善人居环境作为美丽乡

境整治。着重清理黑臭水体、农业 生产废弃物、乱搭乱建、乱堆乱放、 废旧广告牌和无功能建筑,规范家 禽圈养等。同时,在清理出的场地 上建设小花园、小果园或生态停车 位,美化村庄空间;依据村庄布局 合理设置垃圾分类亭,实施生活垃 圾分类处理;实施无害化卫生改 厕,并全部接入管网处理;生活污 水处理采用"化粪池+人工湿地+ 生态塘"或"厌氧池+接触氧化生物 反应池+人工湿地"模式,确保污水 达标排放。

村建设基础内容,全面推行人居环

红三十二师:智取商城



金寨县是中国革命的重要策源地、人民军 队的重要发源地。在这块红色的土地上,一共 诞生了12支主力红军队伍。中国工农红军第十 一军第32师是在金寨诞生的第一支主力红军 队伍。这支红军队伍是1929年5月9日立夏节 起义(也称商南起义)胜利后的第3天在斑竹园 朱氏祠建立的。组建后的第7天,也就是当年的 5月16日,立即投入紧张的战斗。

12月中旬,红32师由皖西返回商南地区 (今金寨西部地区,当时属河南省商城县管 辖)休整。此时,受军阀混战影响,商城县的兵 力比较空虚。中共商城县委和红32师党委认 为这是夺取商城的大好时机、于是决定攻打 商城县城。

12月17日,国民党商城县县长宋慎率大部 分民团赴潢川参与混战,商城城防由留下的一 个中队和红枪会会首花尚之负责,总共不到 400人。城内党组织及时将这一情况报告了商 城县委和红32师党委

商城是一座有500多年历史的古城,砖 石结构的城墙有两丈多高、一丈多宽,相当坚 固。四门城楼上,每处都有一个班人守护。城 墙上每隔两丈远就有一个向外射击的炮眼, 白天、夜晚都有敌兵巡逻,易守难攻。所以,立 夏节起义后,很多豪绅地主都跑到城里"躲 反"。县长宋慎率大部民团走后,防守更加严 密,除了加强城墙巡防力量外,四个城门都配 了双岗(两名团丁站在城门外,两名红枪会众 站在城门里),天没黑就关闭城门,禁止行人 出入。这样他们仍感到不保险,没几天,东西 北门白天也不开,只开南门,还用铁链和木桩 连着,只留个两人来去的口子,让人出入。但 这些情况早已被红32师探明。红32师党委认 为,这是红军成立以来首次攻打县城,只能 胜,不能败。于是,经过反复研究,决定智取, 他们计划抽调16名精干的红军战士化装成豪 绅地主和贩卖油条、柴草的穷人,先消灭南门 的岗哨。32师100团隐蔽在南门前面的树林 里,待南门岗哨消灭后强占南门。97团攻西 门,98团攻东门,特务营攻北门,以南门枪响 为号,一齐总攻。12月24日夜,红32师冒着漫 天大雪向商城进发,天亮前,分别隐蔽进入预

12月25日清晨,生意兴隆的南关,不少行

胡遵远

人正在陆续进

城,化装的红军 战士也慢慢向城 门靠近。守城的 敌兵对穷人虽凶 神恶煞地喝斥, 但对穿长袍马褂 的豪绅地主,却 又点头哈腰,笑 脸相迎。几位化 装成豪绅的红军 战士已混进城

门,而化装成挑柴草的红军战士却被拦住,要 搜身检查。正在这时,化装挑柴的红军战士周 发商与买柴的富商发生了口角,敌人的岗哨便 过来盘查。周发商怕事情败露,便伸手在柴禾 捆里掏出手枪,当即将来盘查的敌兵击毙,已 化装入城门的红军战士立即掏出手枪,将其他 3名站岗的敌兵打倒。

隐蔽在南门前面山林里的100团战士听 到枪声,一拥而上,顺利冲进城去,在城楼上 的敌兵还没弄清什么回事,便被冲上去的红 军战十消灭。与此同时, 进攻东、西、北门的 97、98团和特务营,也都冲进城里,守城的红 枪会和一个中队民团,没想到大清早红军从 天而降,有的还未起床就当了俘虏。守卫县政 府的敌兵两个排和红枪会100余人在红枪会 首领花尚之的指挥下,拼命抵抗,但很快被红 军火力压下去,死伤近半。花尚之乘混乱之 际,翻城墙逃跑。其余敌人在红军"缴枪不杀" "优待俘虏"的喊话声中纷纷缴枪投降。战斗 仅一个小时就胜利结束, 毙俘守敌300多人, 缴枪100多支,商城随之解放。

商城解放后,红军司令部立即作出五条决 定:(一)保护工商业正当经营;(二)逮捕一切逃 往城里的豪绅地主;(三)没收县政府一切库存 钱粮;(四)砸开监狱,释放被关押的人民群众; (五)用缴获的枪支,装备101团。

商城解放后,城里党组织很快成立了纠 察队,胡攻非任队长,宣传红军的决定和宗 旨,维持社会秩序,清查户口,搜捕政府官 员和各地逃往城里的土豪劣绅200多人,没 收了县政府和各不法地主、官商的财产。广 大劳苦群众兴高彩烈,奔走相告,敲锣打 鼓,鸣放鞭炮,张贴标语,欢迎红军。四乡农 民也纷纷抬着慰问品,进城慰问红军,各种 反映红军传奇式的赞歌,到处传唱。其中一

民国十八春(1929年春),红军打商城, 打得民团乱纷纷,喜坏我穷人。 二十五清早,红军计划好, 手提油条肩挑草,就把城破了 打开县牢门,救出我穷人, 反动派呀除干净,不留害人根。 打土豪杀劣绅,解救受苦人, 诸位民众都说好,红军恩情深。

商城解放后,设在金寨汤家汇的商城县委 和县工农革命委员会迁来商城办公。商城县委 和红32师党委开会,决定成立商城县苏维埃 政府,镇压逃往城里的罪大恶极的反动分子, 将缴获的粮食、布匹、食盐救济贫苦百姓。 12月27日,全城张灯结彩,工农商学兵各

界群众,从四面八方涌进县城,在官沿街操场 举行成立商城县苏维埃大会。会场锣鼓喧天, 鞭炮齐鸣,口号声、歌声响彻云霄。经主席团提 名通过,选举张德山(即肖木匠,关王庙人)任 县苏维埃政府主席。

会后,由红军战士和宣传队演出了《八月 桂花遍地开》、《歌唱红军》、《农友歌》、《穷人 苦》等文艺节目,镇压了梁洞民、谭振武、阮步 朝、江革非、余福珍等10多名罪大恶极的豪绅 地主和反动分子,分了一大批粮食、食盐、布匹 给贫苦群众。

县苏维埃成立后,又成立了军事、土地、财 经、文化、粮食等委员会,具体负责扩军、分配 土地、建立金融和消费合作社、剧团、报社、印 刷厂等工作。同时还成立了县工会、共青团、妇 女会、少年先锋队、童子团等组织。

1930年1月1日,中共中央巡视员郭树勋 (即郭述申)到达商城,当晚召开县委和红32师 党委联系会议,讨论工作方针和开展游击战争 问题。会议决定调学兵团讲城和98团守城.97 团往亲区游击,100团往余集游击,待消灭周 围反动民团后,再召开县委、师委联席会议,制 定土地分配方案,进行土地改革。

为了向广大红军战士宣传国际国内形势 和斗争任务, 1月2日, 在县城举行了军事检 阅。红军战士雄纠纠、气昂昂地列队通过主 席台。检阅后,由中央巡视员郭树勋作了国 际国内形势和红军任务的报告,号召广大红 军战士"要紧密地和工农群众斗争联系起 来,无情地摧毁豪绅地主阶级反动势力,更 刻苦、更勇敢地去完成红军的任务"

会后,红32师各部分头出发,开展游击战

争。1月15日,县委和师委联席会议在商城召 开,出席代表140多人,主席团由县委书记孔 文彬、师委书记郭天民、团县委书记刘和清和 红军代表廖业琪、廖炳国5人组成。大会议程 是:中央巡视员报告,党务报告,县委报告, 师委报告,提案审查委员会报告等。

1月26日,商城县委和红32师党委派张 德山、廖业琪等人前往鄂豫边特委汇报工 作, 鄂豫边特委指示: "坚决分配土地""巩 固苏维埃区域""一面加紧境内群众武装 与游击部队取得联系,一面打通商、光路 线,与31师取得联络"。不久,鄂豫边区党 代会、工农兵代表大会的精神也传达到 商城,商城县委和红32师在鄂豫边特委 领导下,按照鄂豫边第一次党代表大会 和第一次工农兵代表大会所通过的各 项决议,开展根据地的各项建设。

2月9日,李克邦暂编第二旅向商 城进攻,县委鉴于红军大部向外游 击,为避敌锋芒,撤出县城,回金寨汤 家汇办公。敌人进驻城里一日数惊, 只驻了一个星期便退回潢川,县委 又回到商城办公。3月15日,敌45师 戴民权部进攻商城,县委再次退 出,仍在汤家汇办公。从此,汤家汇 便正式成为商城县和豫东南革命 斗争的指挥中心。

中共中央对商城党和红军的 斗争给予了很高的评价。中央在 《告商城县全体同志书》中指 出:中国大革命运动,自资产 阶级背叛以后,就遇着重大的 失败, 反革命的统治加紧向革 命势力进攻, 白色恐怖传遍中 国全境。而商城的党和同志 们,能在艰苦的环境下面积 极奋斗, 从分粮抗租斗争, 能发展到地方暴动,并且在 斗争中建立起工农武装的红 军队伍,于不久以前,还 占领敌人的反动统治的中 心,解除了地主阶级许多 武装,扩大了党的影响。 这些英勇斗争的事迹和刻 苦工作的精神, 中央表 示无限的欣慰和敬意。

龙舒大地多英烈, 舒城英烈数特支。位于 大别山区边缘的舒城 县,东临庐江,西接六 安,南靠桐城,北通合 肥,是个交通便利,人民 好客的红色之地, 在舒城 众多的爱国主义教育基地 中,中共舒城特别支部、特 别区委旧址尤为醒目,为 舒城红色旅游增添一抹亮 色。

在那个战火纷飞的年 代,中共特支、特别区委为舒 城人民的解放事业作出了卓 越的贡献。中共特支、特别区 委旧址由一个纪念广场和一 个中式四合院组成。放眼望 去,首先映入眼帘的是纪念广 场以及矗立在广场南端的鲜红 的党旗雕塑。四合院紧邻广场 的北端,东、西、北三面都是房 子、南面是大门和围墙,在围墙 上用烫金字刻有中共特支、特别 区委的标识。推开大门,迎面看到 的是四合院内的草坪,葱葱绿色, 生机盎然。草坪上立有中共特支书 记宋于斯烈士的半身像,镌刻了英 雄的生平(1905-1933),记录了英

雄短暂而光荣的一生。 步入四合院,东边的房子是陈列馆,摆放着中共特支领导的革 命活动的照片以及部分实物,详细介绍了中共特支成员宋于斯、凤 仞千和汪伯民的英勇事迹;西边的房子是东林庵小学,门梁上悬着 一口挂钟;门里面摆放着一排排整齐的桌椅板凳,最前面是讲台和 黑板。宋于斯和其他特支成员当年就是在这儿,以教书为掩护,秘密 地进行着革命斗争。

四合院的核心部分是坐北朝南的一排房子。正门上方书有"中共 特支、特别区委活动旧址"几个大字,里面分为历史陈列、特支组成、会 场再现、重大成就等四个展区。这些展区用图片和实物生动逼真地还 原了当年的革命场面,再现了烽火连天的惨烈岁月。置身其中,我仿佛 也正在经历着你死我活的革命斗争,印象深刻,令人难忘!

中共特支、特别区委旧址位于舒城县柏林乡宋圩村,距离县城约八 公里,环境优美,交通便捷。有意参观的朋友,有三条路线可供选择:

一,从县城驱车沿着古城北路向北行驶,路的尽头是351省道,再沿 着351省道向西行驶500米就可以看到中共特支、特别区委旧址的指示 牌,然后在指示牌附近的路口右转驶入乡村公路,行驶3公里后到达目的

二,在206国道和351省道交汇处向西方向,沿着351省道行驶约4公 里就可以看到中共特支、特别区委旧址指示牌和岔路口,右转驶入乡村公 路,行驶3公里后到达目的地

三,在舒六路和351省道交汇处,沿着351省道向东北方向行驶约4公 里,在古城北路和351省道交汇处的调头车道左转弯,然后沿着351省道向 西行驶500米,就可以看到中共特支、特别区委的指示牌和岔路口,再右转驶 入乡村公路,行驶3公里后到达目的地。

舒城大地,处处美景。勤劳勇敢的舒城人民,热切期盼您的到来!

